

血型稀有 爱不稀有

85后姑娘携手 熊猫人 守护千分之三的丽水人



□ 记者 吴启珍 通讯员 徐燕群

本报讯 近日,我市今年第二季度 丽水好人 名单揭晓,缙云85后姑娘陈伟俊入选 助人为乐 好人。2014年,一次验血经历,陈伟俊知道自身Rh阴性血的稀有性,从此打开了通往 熊猫人 世界的大门。为了让更多身患重病的 兄弟姐妹 及时找到血源、得以救治,她召集家乡志愿者成立 熊猫人 之家,从一个78人的县域组织发展到如今拥有300多人的全市稀有血型志愿者协会,她同时身兼 中国稀有血型联盟 浙江分会负责人。

为爱而行 搭建 熊猫人 之家

陈伟俊发现自己是 熊猫血 是在2014年,那年她住院验血,护士通知她,她的血型是O型Rh阴性血,属于稀有血型。熊猫是国宝嘛,所以我觉得自己挺宝贵的。刚确认自己是 熊猫人 的时候,陈伟俊还有点沾沾自喜。接着,她开始去了解Rh阴性血的知识,并加入了丽水稀有血型的QQ群。她逐渐了解到,Rh阴性血型在汉族人中的比例仅为千分之三左右,由于特别稀少,他们需要抱团取暖 互相提供血源,这群献血者也被称为 熊猫侠。

之后,她接触到了一个又一个 熊猫人 互助的故事,让她深受感动。

2017年10月16日,缙云新建镇一位6岁的小女孩因患先天性心脏病需要手术,急需A型Rh阴性血。由于当地血站库存不足,小女孩的父亲急得到处找血源。好在最后联系到了丽水的3位志愿者,他们连夜赶往上海,成功救助了这个小女孩。这件事,给陈伟俊的触动很大。

如果有一个专门的 熊猫血 之家,有人需要用血时只要在群里有针对性地求助即可,而不用大海捞针地寻找志愿者,那就可以为抢救生命赢得宝贵的时间。于是,她产生了发起成立丽水的 熊猫人 之家的想法,并得到其他几位 熊猫人 的支持。在他们的精心策划下,2017年11月5日,丽水稀有血型之家成立。

此后,经过陈伟俊等人的大力宣传和推广,更多的 熊猫人 加入了进来。2018年5月,丽水市稀有血型志愿者协会注册成立时,已经有300多名志愿者。



2017年11月5日,丽水稀有血型之家成立。



陈伟俊正在献血。

协会成立,大家一致推荐陈伟俊担任会长。要不要当这个会长,陈伟俊是有过犹豫的。这一副重担,她不知道自己能不能挑得动。就在这时,她的家人表示无条件支持她,她的老板不仅给协会捐款,还承诺每个月给她三天带薪假期,专门用于处理协会事务。

这些都是对我们这个特殊群体的关爱,让我感动,也给了我很大的信心。为此,陈伟俊下定决心,担任协会的会长,成为了丽水 熊猫人 的守护者。

用爱呵护 温暖 熊猫人 心灵

如今,在志愿者协会和市中心血站的共同努力下,我市已经基本能够保障 熊猫人 的用血安全。

陈伟俊是一名1岁孩子的母亲,在一家公司从事行政管理工作。

陈伟俊说,志愿者协会在她生活中的比重已经占到了百分之五十左右,她的微信通讯录就很好地体现了这一点,1200多名好友中,就有600多位是 熊猫人 或是他们的家属,还有好几个 熊猫之家 的交流群:总部在北京的 中国稀有血型联盟 还有浙江分会,以及金华、温州等地的地方稀有血型群。

陈伟俊每天花在回复上的时间非常多,有时在睡梦中也会被电话吵醒,有时她会安慰求助者

到后半夜。

而这其中,除了许多需要用血的群众,还有一批 熊猫妈妈。在 熊猫人 女性孕育新的生命时,比普通母亲多了溶血的风险。所以,她们在孕期都会表现得心神焦虑,身为 过来人 的陈伟俊便当起了 知心姐姐。截至目前,陈伟俊已全程指导20多名 熊猫妈妈 备孕备产,同时贴心地为她们联系好生产当天所需的血源,全力呵护 熊猫妈妈 生命安全。

陈伟俊表示,其实这份工作也带给她很多感动。每当她接到求助信息,在协会群里招募志愿者,往往不到半小时就会有人响应,协会里也涌现出很多 熊猫侠。1997年出生的缙云姑娘麻倩榕曾多次临危受命,自费奔赴献血;出租车司机胡志松已经献血31次,合计总量10000毫升;42岁的应晓明累计献血23次,共献全血8800毫升。他们用实际行动践行了 当别人需要的时候,我可以站出来!这句协会口号。

丽水市稀有血型志愿者协会出色的工作,也获得了我市献血管理部门的高度认可。民间的交流群和我们官方的血站已经形成了一种良性互动。市献血办副主任王培怡表示,官方提供的信息更加专业准确,民间交流群则让稀有血型的人群关系更紧密,在需要征召献血者时,也能起到辅助补充的作用。

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

一机在手 丽水楼盘尽在掌握

丽水智慧购房平台

轻松选房 智慧安家

打开方式

1. 登录丽水网官微,点击“住在丽水”按钮,进入平台;
2. 打开微信搜索栏,搜索“住在丽水”进入平台;
3. 微信扫码直接进入平台。

服务热线: 0578-2135948 2118606

买房就找我 关注有惊喜

楼市新闻 楼盘推荐 地图找房 购房优惠

值班编委
 总编辑 吴祥柱
 副总编辑 王巷扉
 蓝义荣
 编委委员 范宁华
 蓝燕
 一版编辑 孙蕾